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§ 146 Öppna ett akutboende för hemlösa, svar på motion 
(MP) 

Dnr KS 2019-996 

Ärende 
Birgitta Rydhagen (MP) och Rebecka Hovenberg (MP) föreslår i en motion 
daterad 2019-12-16 att: 

 Linköpings kommun startar ett bemannat akutboende för 
hemlösa oavsett livssituation 

Motionen motiveras bland annat med att rätten till bostad ingår i Förenta 
Nationernas Mänskliga Rättigheter artikel 25 om levnadsstandard. Den som 
lever utan en egen bostad är mycket utsatt, det är svårt att sköta ett arbete och 
barn som lever i sådana förhållanden har mycket svårt att ha en stabil 
skolsituation. Svårigheter på arbetsmarknaden leder i sin tur till att det är 
omöjligt att få kontrakt på lägenhet. Det leder till en ond spiral. 

Social- och omsorgsförvaltningen saknar boendeplatser för personer i missbruk 
samtidigt som förvaltningen har en vakansgrad när det gäller tillgängliga 
bostäder. Förvaltningen har därför påbörjat ett arbete med att ställa om 
bostäder och ta fram en långsiktig boendestrategi med målet att befintliga 
boenden kan nyttjas mer kostnadseffektivt samt motverka hemlöshet. 

Motionen föreslås besvaras med hänvisning till det pågående arbetet med 
bostadsförsörjning. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2021-04-21, § 59 

1.   Social- och omsorgsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1.   Social- och omsorgsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till att social- och omsorgsförvaltningen 
kommer att väga in behovet av bemannat akutboende i samband med 
redovisning av uppdraget att ta fram en boendestrategi under 2021 för 
social- och omsorgsnämnden. 
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Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag social- och omsorgsnämndens 2021-04-21, § 59 
Tjänsteskrivelse – Öppna ett akutboende för hemlösa, svar på motion (MP), 
2021-02-24 
Motionen 

Yrkanden 
Rebecka Hovenberg (MP) yrkar bifall till motionen. 

Annika Krutzén (M), Mikael Sanfridson (S) och Chris Dahlqvist (SD) yrkar 
bifall till social- och omsorgsnämndensförslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till social- och omsorgsnämndens förslag till beslut mot Rebecka 
Hovenbergs (MP) yrkande om bifall till motionen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till social- och omsorgsnämndens förslag till beslut. 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Social- och omsorgsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till att social- och 
omsorgsförvaltningen kommer att väga in behovet av bemannat akutboende 
i samband med redovisning av uppdraget att ta fram en boendestrategi 
under 2021 för social- och omsorgsnämnden. 

Reservationer 
Rebecka Hovenberg (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget 
yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Mikael Sanfridson (S) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Linköpings kommun lever inte upp till det vårt bostadsförsörjningskrav. Det 
saknas tillräckligt med akutboenden för människor som av olika anledningar 
saknar bostad. Det är en situation som kommunen behöver ta tag i omgående. 

Vi ställer oss ändå bakom förvaltningens förslag till beslut, eftersom att-satsen 
i motionen öppnar upp för att akutboendet även skulle kunna omfatta 
medborgare från andra länder som enbart vistas i Sverige tillfälligt och därför 
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inte omfattas av kommunens bostadsförsörjningsansvar." 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige 
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